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ВСТУП 

Збройний конфлікт в Україні, який розпочався у 2014 році та переріс у 

повномасштабну війну у 2022 році, значно погіршив соціально-психологічний стан 

багатьох дітей. Особливо це стосується дітей, які стали внутрішньо переміщеними 

особами або пережили травматичні події. Вони часто стикаються з високим рівнем 

стресу, тривожністю та емоційною нестабільністю. У такій ситуації 

соціально-психологічна підтримка стає нагальною потребою. Одним із важливих 

інструментів у цьому напрямку є арт-терапія – метод психотерапії, що використовує 

творчий процес для роботи з емоціями та внутрішніми переживаннями, сприяючи 

соціально-психологічній реабілітації та соціально-педагогічні підтримці дітей у часи 

війни. 

Арт-терапія має широкий спектр застосування у кризових і конфліктних ситуаціях 

та, як сучасний метод соціальної роботи, включає творчі прийоми та техніки, 

спрямовані на зміну поведінкових стереотипів, мобілізацію внутрішніх ресурсів і 

розвиток навичок через різноманітні форми мистецтва. Зокрема, групові сесії 

арт-терапії сприяють міжособистісній взаємодії, допомагаючи дітям та їхнім сім’ям 

відновлюватися після травматичних подій. 

Сьогодні методи арт-терапії широко застосовуються в роботі з різними групами 

населення, зокрема з особами з інвалідністю. Соціальні працівники та соціальні 

педагоги, психологи використовують ці підходи у роботі з дітьми, підлітками, 

людьми із проблемами психічного здоров’я, інтелектуального розвитку, 

опорно-рухового апарату. Це створює потребу у детальному вивченні можливостей 

арт-терапії у соціальній та соціально-педагогічній роботі з особами з інвалідністю та 

розробці напрямків для її подальшого вдосконалення. 

Актуальність використання арт-терапії у роботі з особами з інвалідністю зростає 

та зумовлює значний інтерес серед науковців, серед них слід виділити:             

М. Авраменко, О. Вознесенська, О. Деркач, А. Капська Л. Полтороак, Л. Фірсова,   
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Є. Холостова та інші. Арт-терапія є сучасним і дієвим методом роботи в умовах 

інклюзивної освіти, орієнтованим на підтримку розвитку дітей з особливими 

потребами через творчий процес. Її впровадження у соціально-педагогічну 

діяльність має на меті створення комфортних умов для розвитку емоційної сфери, 

покращення міжособистісних комунікацій та зміцнення адаптаційних можливостей 

дитини. 

Методи арт-терапії охоплюють широкий спектр творчих технік, таких як 

малювання, ліплення, музична терапія, танцювально - рухова терапія тощо. Вони 

сприяють активізації внутрішніх ресурсів дитини, допомагають знизити 

тривожність, покращують емоційний стан і формують позитивне само сприйняття. 

Розробка рекомендацій для педагогів і соціальних працівників щодо 

впровадження арт-терапевтичних методів у закладах освіти дозволить оптимізувати 

роботу з дітьми з особливими потребами, впроваджуючи як традиційні, так і новітні 

методики, сприяти їх соціалізації, розвитку творчого потенціалу та подоланню 

бар’єрів у навчанні. 

Отже, темою кваліфікаційної роботи обрано: «Використання арт-терапії в 

соцiально - педагогiчнiй роботі з дітьми з особливими потребами». 

Об’єкт дослідження: процес впровадження арт-терапії в роботі соціального 

педагога з дітьми з особливими потребами. 

Предмет дослідження: особливості та умови застосування технік арт-терапії в 

освітньому середовищі. 

Мета дослідження: обґрунтувати ефективність використання новітніх технік 

арт-терапії у соціально-педагогічній роботі з дітьми з особливими потребами в 

умовах інклюзивного закладу освіти. 

Завдання дослідження: 

1. Розкрити сутність арт-терапії як методу соціально-педагогічної діяльності. 

2. Схарактеризувати методи арт-терапії та особливості їх застосування в роботі з 

дітьми з особливими потребами. 
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3. Розробити рекомендації щодо впровадження новітніх технік арт-терапії у 

соціально-педагогічну діяльність інклюзивних освітніх закладів. 

Серед методів дослідження слід виділити наступні: теоретичні: аналіз, 

узагальнення психологічної, педагогічної літератури; емпіричні: рекомендації щодо 

впровадження новітніх методів арт-терапії в інклюзивний заклад освіти. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота включає в себе вступ, два розділи, 

висновки, загальний обсяг роботи становить 54 сторінки, список використаних 

джерел (29), додатки (1). 
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